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Επίτιμος Διδάκτωρ του Δημοκριτείου, ο 
Μητροπολίτης Πριγκηποννήσων Ιάκωβος 
Σωφρονιάδης (Κατερίνα Χουζούρη)
/ Πεμπτουσία
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Την Παρασκευή 4 Νοεμβρίου, στις 19.30μ.μ. στο Αμφιθέατρο της Παλαιάς Νομικής 
στην Κομοτηνή, θα γίνει η τελετή αναγόρευσης του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πριγκηποννήσων κ. Ιακώβου Σωφρονιάδη, σε επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος 
Ιστορίας και Εθνολογίας, της Σχολής Κλασσικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών, του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.  Τον τιμώμενο θα προσφωνήσει ο Πρύτανης 
του Δ.Π.Θ. Αθανάσιος Καραμπίνης και ο Κοσμήτωρ της Σχολής Κλασσικών και 
Ανθρωπιστικών Σπουδών Καθηγητής Κωνσταντίνος Χατζόπουλος.  Θα ακολουθήσει 
ο έπαινος και η ανάγνωση ψηφίσματος του τιμωμένου, από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας Καθηγητή Εμμανουήλ Βαρβούνη.  Στη συνέχεια, 
ο τιμώμενος θα αναγορευθεί σε επίτιμο διδάκτορα από τον Κοσμήτορα 
Κωνσταντίνο Χατζόπουλο.  Ο τιμώμενος θα μιλήσει με θέμα «Η Αγία και Μεγάλη 
Σύνοδος άνευ Βυζαντινού Αυτοκράτορος».  Στη συνέχεια η χορωδία της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής, θα 
αποδώσει ύμνους.
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 Θα προηγηθεί Επιστημονική Ημερίδα με θέμα «Οικουμενικό Πατριαρχείο.  Όψεις 
της διαχρονικής πορείας, της διακονίας και της προσφοράς».  Την εισαγωγή στην 
επιστημονική ημερίδα, θα κάνει ο Καθηγητής Εμμανουήλ Βαρβούνης.  Στην πρώτη 
συνεδρία, η οποία έχει ως θέμα «Ιστορικά και εκκλησιαστικά ζητήματα», θα 
μιλήσουν οι: Γεώργιος Χαριζάνης, Κωνσταντίνος Χατζόπουλος, Ελεωνόρα Ναξίδου, 
Παναγιώτα Τζιβάρα, Ιωάννης Μπακιρτζής.  Στη δεύτερη συνεδρία, η οποία έχει ως 
θέμα «Πανορθόδοξη προσφορά», θα μιλήσουν οι: Σεβ. Μητροπολίτης Μαρωνείας 
και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων, Δημοσθένης Στρατηγόπουλος, Γεώργιος Τσιγάρας.

Η Πεμπτουσία επικοινώνησε με τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιστορίας και 
Εθνολογίας, Καθηγητή Εμμανουήλ Βαρβούνη, για τους στόχους της εκδήλωσης.

Πεμπτουσία: Ποιο ήταν το σκεπτικό της αναγόρευσης του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πριγκηποννήσων κ. Ιακώβου Σωφρονιάδη, σε επίτιμο Διδάκτορα του 
Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας, της Σχολής Κλασσικών και Ανθρωπιστικών 
Σπουδών του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης;

Εμμ. Βαρβούνης: Το σκεπτικό είναι, ότι πρόκειται για μία ζώσα Μητρόπολη του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, όπου φαίνεται η ιστορία του γένους, τους 
τελευταίους αιώνες.  Στα κειμήλιά της, στα έγγραφά της, στα χειρόγραφά της και 
στους ναούς της.  Και τιμάμε τον Σεβασμιώτατο διότι από την ώρα που πήγε  εκεί 
ως Μητροπολίτης Πριγκηποννήσων, κατάφερε όλα αυτά να τα ανακαινίσει, να τα 
δώσει στη λειτουργική χρήση, να τα επισκευάσει και σήμερα να είναι μία 



Μητρόπολη της οποίας τα τεκμήρια είναι επισκέψιμα και προσβάσιμα.  Τιμούμε 
λοιπόν αυτήν την προσπάθεια, η οποία δείχνει ουσιαστικά τη συνέχεια του γένους 
και βέβαια στο πρόσωπό του τιμούμε και τη Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία και το 
ποίμνιο.  Κατά το παρελθόν, έχουμε τιμήσει τον Παν. Οικουμενικό Πατριάρχη τον 
κ. Βαρθολομαίο και τώρα τιμούμε και την Ιεραρχία του Θρόνου στο πρόσωπο του 
Μητροπολίτου.
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 Πεμπτουσία: Πώς αντέδρασε ο Σεβασμιώτατος όταν του ανακοινώσατε το 
γεγονός;

Εμμ. Βαρβούνης: Χάρηκε και συγκινήθηκε, διότι το Πανεπιστήμιο της Θράκης, το 
συνδέουν ιδιαίτεροι δεσμοί με το Οικουμενικό Πατριαρχείο.  Και ο ίδιος ο 
Μητροπολίτης διατηρεί ιδιαίτερους δεσμούς με την Κομοτηνή, την οποία έχει 
επισκεφθεί αρκετές φορές.

Πεμπτουσία: Σκέφτεστε κάποια μελλοντική συνεργασία μεταξύ της Μητροπόλεως 
Πριγκηποννήσων και του  Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας;

Εμμ. Βαρβούνης: Ήδη, ο Σεβασμιώτατος μας έχει δώσει την άδεια της μελέτης του 
υλικού και αυτό πρόκειται να υλοποιηθεί στο πλαίσιο μιας σειράς από μελέτες που 
θα κάνουν συνάδελφοι του Τμήματος, μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι 
διδάκτορες.  Είναι κάτι το οποίο θα έχει συνέχεια, ώστε το Τμήμα μας να 
μελετήσει -με το επιστημονικό του δυναμικό- το πολύτιμο αυτό υλικό, στα πλαίσια 
της μελέτης του ελληνισμού και της προσφοράς του, αλλά και της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας και της προσφοράς της.

Κατερίνα Χουζούρη

 


